

formok megvalósítása által, életfentartó alapjait erősítse, haladására szükséges feltételeket és forrásokat megkeresse és felállítsa.

E zsinat természetesen első szóban a magyar ref. egyházra nézve epocha-szerű korszakot alkotó; de azért, hogy abban két millió tömegkeres magyar református lélek gyakorolja képviselői által törvényhozó hatalmát, vallásos és szellemi érdekei előmozdítására, országos és magyar nemzeti szempontból is nagy figyelmet érdemlő az. — S bizonyára nincs oly művelt magyar lélek, hogy 2 millió testvéreinek ezen egyesülési nagy mozgalmában igaz testvéri érzettel ne osztoznék.

Debreczen sz. kir. városra a magyar reformáció ez ősi fészke s a többi felekezettel testvéri szép békességben élő ref. egyházra nézve pedig különösen nagy jelentőséget a magyar ref. egyház közszinab, mely akkor, midőn gyűlései helyeül Debreczen választá, ez iránt és az ebben virágzó nagy és fényes egyház iránti rokonszenvét, tiszteletét tanusította.

Viszozozzuk e tiszteletet és rokonszenvet mi is minden tőlünk telhető módon és eszközökkel; különösen adjunk kifejezést ennek akkor is, midőn e hó 29-én — szombaton — a zsinati képviselők a kitűzött programmi szerint a városba megérkeznek. — Nevezetesen az indóháztól kezdve a város főutcáin s különösen vár- és piac utcákon tűzzünk nemzeti — felirat nélküli — zászlókat házainkra.

A zászlók lobogása hadd hirdesse sziveinknek örömtől, barátságtól, tiszteletől lángolását.

Hadd legyenek e zászlók néma előhirdetői azon igaz szeretetnek, melylyel a város népe minden felekezeti különbség nélkül fogadja az érkezőket.

Az élettelen tárgyak, az általunk kitűzött zászlók is intsenek hívogatólag a hozzánk jövő felé, hadd mondjanak megszűröl is „Isten hozott a nagy ügy bajnokainak, kik közt hazánknak annyi jelese, nagyja jó hozzánk.”

Egy polgár.

A fővárosból.

Miért beteg Edelsheim?

Midőn Edelsheim beteg lett, azt híresztelték róla hogy orbánczot kapott. A függetlenség ezt az állítást mesének mondja, s a betegségről következőket írja:

Mielőtt a teljes részleteket adnók, csak röviden konstataljuk, hogy báró Edelsheim Gyulai főhadparancsnok és gróf Szapáry László tábornok a köztük lefolyt pisztolypárbajban kölcsönösen kapott sebben fektüsznek. A párbaj okál olyas családi ügy szolgált, melynek szellőztetése még most is indiskréció volna, mikor amaz úgy évek óta csaknem köztudomású.

A hetvenes évek vége felé izgatott pertraktációk kérdését képezte az arisztokrata világban, hogy vajon kinyilvánítsanak a szalonok egy bécsi volt színész előtt, kit ugynevezett mesalliance emelt a felső körökbe. Pártok képződtek, az igen és nem pártjai, s e pártok színelői mögött nagyon éles, nagyon elszánt volt a küzdelem. Jelent meg e tájt egy országtalan botránkyönyv is egy saját köre által is kitagadott B. grófnőtől. Gróf Szapáry és azóta elhalt gróf Eszterházy Pál állhatatosan megmaradtak a „nem” mellett, még azután is, mikor a budapesti lövésny téren egy nagy szenzációt keltett igen magas páholylátogatás történt. Ez időből származik a híres „gefűgeltes Wort”: „A felség tehet valakit udvarképessé, de szalonképessé nem.”

A mindent paralyzó idő azóta sokat feledtetett, s Edelsheim báró és Szapáry gróf közt mintha szünetelt volna az ellenségeskedés. De kerültek egymást. A miskolci hadgyakorlatok legelején azonban kitört köztük a reconre. A párbajra, mely Budapesten történt meg, maga a legfőbb hadúr adta meg a szokásos engedélyt. Edelsheim Gyulai báró mellebe kapta a golyót. Az affairet oly gondosan tudták elrejtetni, legalább a societén kívül, hogy a tény valódi állása csak most derült ki. Első áruló jel volt, hogy a beteg még a szokottnál is sokkal hermetikusabban zárták el a világ szeméi elől, továbbá hogy a kezelő orvos dr. Tyroch, katona sebész, a lött sebek ismert speciálistája, ki Zichy-Faragys Viktor grófot is kezelte s a ki helygyógyászattal nem foglalkozik, Korányi Frigyes tanárt csak később hívták a beteghez, mikor a löttsebbhez mellbátyalob is járult. A kiadott orvosi jelentések legtöbbje ellentmondó volt

s a kórnak olyan rajzát adta, mely sok vonásban következetlen és az újabb bullelinek közt van néhány, mely egészen megfelel a mellben levő löttsebb tüneteknek.

A Petőfi-szobor elhelyezése tárgyában 3 fővárosi bizottsági tag azt kérelmezi, hogy az a Szabadság-téren állítsassék fel.

Szende Béla a vaskorona-renddel lett „kitüntetve.”

Kiugrott a vagonból. Rupcsics Balázs nevű katonatiszt, kit sikkasztás miatt hat évi fegyházra ítélték, s kit Budapesten át Sáros tizedes és két közkatona a mőkendörfi fegyházba volt kísérendő, Monornál kiugrott a vagonból. Most jelentik, hogy a szökevényt Fazekas István monori laked tanyáján megtalálták s onnét egyelőre a monori városházára kísérték.

Negyven válóperben fognak felsőbb bíróságaink ezen a héten határozatot hozni; 16 a kir. tábla, 24 a legfőbb ítélőszék előtt van eldöntés végett, 17 esetben a férj, 23-ban nő a felperes.

Színház.

(Wiltné Mária) asszony — a nemzeti színház tiszteletbeli tagja — jelenleg Majna melletti Frankfurtnban aratja babérait, honnan fővárosunkat érintve, a legifjabb királyság fővárosába, Bukarestbe megy vendégszerepre; ott körülbelül deczember közepéig fog tartózkodni s aztán a nemzeti színháznál 4 hónapig tartó szerződés szerinti működését 1882. évi január 1-én megkezdendi.

(A falu ládája.) Moldován Gergely ily című új népszínművét tegnap előtt adták először a kolozsvári nemzeti színházban. A nézőtér, néhány páholy ki vételével, zsufolásig megtelt, s a közönség többször nyilvánuló tetszéssel kísérte a darabot. Serly karmesternek e népszínműző irt dalait sokat tapsolták, s egy pár közülök szépen sikerült.

(Pálma y Ilka) a jövő héten veszi bucsút Kolozsvártól, a hol a közönség kedvence volt Utolsó két föllépte 28. és 29-kén lesz a „Bocacció” czimszerepében és a „Sárga csikó” Erzsike szerepében. Az utóbbi előadás után pályatársai bucsulakomát rendeznek tiszteletére, a melyen a színház tagjain kívül csakis írók lesznek jelen.

A Tóth Antal Lear-je.

Színre került okt. 26-ikán.

(T. L.) A mai előadást joggal nevezhetjük egy ember sajátjának, mert a mai — minden várakozást felül muló műlévelzet — kizárólag, s ugyszólván csaknem egyedül — Tóth Antalnak, a vidék legelső tragikus művészenek volt köszönhető.

A tragikus műszerepek legóriásabbikának, Lear-nek, csak félsikerrel való eljátszása is oly kellekeket kíván az előadó művésztől, melyek csak keveseknek adatnak, de e kevesek közt, ha nem is első, de Kovács Gyula után bizonyára a második helyen áll széles e hazában a Tóth A. Lear-je.

De kezdjük megjelenésén. Hőfőhér haj ugyanoly szakállal borítja nála a testben, lélekben erőteljes agastyán fejt; alaphangja kimért nyugodt, minő a nyugalomra térni vágyó agoké; végtelen bizalmat eláruló hangon osztja fel tartományát, mely nyugalmas hanghordozás midőn Kordelia semmi hízeltől nem tud mondani, ijesztő dörgéssé válik, mintegy sejtve: hogy jaj lesz annak, aki nem kedvére cselekszik. E hangot csakhamar felváltja Gonerillel szemben a dermesztő kétely hangja, mely midőn meggyőződésé válik e szivrázó sohajban tör ki: „Jaj annak, a kit késő bánat ér!” A most következő átokjelenet, mely a tragoedia egyik fénypontját képezi — felülmulhatlan művészet volt előadva, s oly rendkívüli hatást gyakorolt, hogy a közönség e nyílt jelenetnél kétszeres kibívásban részesíté a művészt, kit ez elnevezés a szó szoros értelmében megillet. Az erőteljes, s minden ízében át meg át tanulmányozott s remekül keresztült vitti nagyszerű alakításból kimagasló fénypontok voltak még: midőn Reganban is csatlódva, oly dolgok véghez vitelet ígéri, mi

ken megrendül a föld” s midőn e szavakkal: „Bolond! megőrülök!” összeroskad. e hatalmas zárjelenetet a lélek kétségbeesésének legigazibb hangján oly megrázó, hatással tükrözve vissza, melynek kellő méltatására az azt követő zajos ovációk csak halvány visszhangjai voltak a közönség elragadtatásának.

Az alakító művész egész nagyszerűségében azonban a vihar jelenetnél mutatta be fényes tehetségét. Midőn menydörgésszerű hangját e monologoknál: „Fujj szél.” „Bőgy a hogy birsz” megereszté, e páratlanul főnséges jelenetnél mintegy félisten uralta a színpadot, melyek oly sokáig nélkülözött tragikus művészetét frentikus tapsviharral jutalmazta az entuziasmusba ejtett közönség.

Nem kevésbé hatásos jelenetet produkált Edgarral szemben, melynek kivitelében Eörynek (Edgar) is oroszlanrésze van. E két kiváló tehetségű művész összejátéka képeztek az előadás kimagasló fénypontját. Tóth A. kitűnő mimikus, Eöry nem kevésbé; midőn ez utóbbi a Rowland vitézről szóló rapzódikus monologot szavalva vadul magával ragadja Lear-t a sötét toronyhoz, e jelenetet ily páratlan nagyszerűségben nem láttuk még keresztültl vive soha. A közönség tombolt elragadtatásában.

Igen szép jelenetei voltak még, midőn lányai felett Edgarral törvényszéket tart. (E jelenet rendezésére nézve van egy pár szavunk: az már régen felderített tény a Shakespeare magyarizálók részéről, hogy a bolond (Latabar) e szavaknál: „Bocsanat nagyságos asszonyom, azt gondoltam, hogy karszék”, nem az ott levő karszékre, mint Latabar tévé, hanem az Edgar meztelen lábára mutat tréfás célzással; mert az csakugyan érthetetlen, hogy a karszékre mutatva, azt gondolja valaki: hogy e karszék — karszék. Épen így nem helyes elhelyezük, hogy Tóth e szavaknál: „Pompás hadicsel lehetne egy csapat lovat darócezal patkolni” — az eszmetársítást a fejére helyezett korszoruról veszi, melyhez hozzá kap, holott a darócezal patkolás az Edgar fejről levett daróc kalapról jut eszébe.) Hatásos kivitel volt továbbá midőn Kordeliát felismeri, s midőn szellemileg és testileg megsemmisülve, örök nyugalomra hanyatlik.

A többi szereplők, ha nem is magaslottak ki hasonló mértékben, de mindent megtevék a darab sikerének érdekében. Különösen a kitűnő szereputadást kell feltétlenül megdicsérnünk, s azt a feltűnő igekezetet, melylyel törekedett mindenki betölteni szerepét.

E most azon nézetünk kifejezésével zárjuk be mai referadánkat: hogy, ha még ily kiváló drámai erők mellett sem lesz a drámának állandó közönsége, akkor a tragoediák kora évek hosszú sorára lejárt színpadunkon.

Közönség szép számmal.

A várpalotai véres dráma.

A gyilkos elfogatásáról az „Egyetértés”-nek következőket távirják:

A gyilkosság utáni napon, tehát vasárnap este, a 3/8 órai fejrővári vonattal Siófokra egy fiatal ember érkezett s a Ditrichstein-féle kávéház bérletjéről szobát bérelvén, lement a kávéházba s feltűnő volt, hogy sok nagy, régi ezüst tallert kezdett eladogatni jól papirpénzért. Elegánsan volt öltözve, hosszú téli kabát volt rajta s nadrágját hosszú száru új eszímákba huzta hordá. E közben a lépsényi jegyzőtől, Nagytól megkeresés érkezett egy gyanus fiatal ember elfogatása végett, ki a vonattal volna érkezendő. (Ez más bűntügyben, a Landauer féle budapesti betörés ügyében volt intézve.) A siófoki csendőrök s Kovács József jegyző kimentek a vasutra, de ilyen egyén nem érkezett. Ekkor eszébe jutott Kovács jegyzőnek a Ditrichstein-féle kávéházbeli gyanus magaviseletű fiatal ember s odament a csendőrökkel. Megtadván a bérletől a szoba számát, kopogtatott, de az idegen nem akart ajtót nyitni. Erre Kovács parancsolólag kért beboacsáttatást, de az idegen erre is megtagadta az ajtó kinyitását. Kovács jegyző tudva azt, hogy a szobának más ajtaja is van oldalt, gyorsan határozott s revolvert, előrántván, embereivel az ajtót betörtette. Az idegen a szoba közepén állott s revolvert szegzett a betörőkre, de látván a szintén rászegzett revolvert, pillanatra meghökkent, e pillanatot Kovács felhasználva, neki ugrott, torokon ragadta s a földre tepervén megkötöztette.

Bekísérték, az enyingi szolgabíróóság börtönébe. Kihallgattatván, nyomban a nála talált 550 frtra s 29 drb nagy régi

tallerra azt mondja, hogy ezért már megaszenevedett, miután ezt egy rabolta ezelőtt 6 esztendővel s hat évre ítéltetvén, e bűntetést ki is ülte s ez évi april 28-án szabaddult ki a fegyházból. Mielőtt akkor (3 év előtt) elfogták, ásta el — ugymond — e pénzt egy fejrővári ismerőse kertjében s most kizabadulván kiásta. (A szerencsétlen hirtelen nem gondolta meg, hogy a most nála talált 25 drb új kék tiz forintost akkor még nem áshatta el.)

A gyilkos neve Hoster Fülöp, mágocsi (Somogym.) születésű, 28 éves fiatal ember. Valóságos óriás; ölnyi magas sárga alak, piczike fekete bajsz van, s mint emlifém, elegáns külsejű. 1853. febr. 22-én született (a nála talált keresztlevél szerint) s így most 28 éves.

Ma kísértetett át Várpalotára. Itt a városház egyik szobájába záratott s mellette 4 felvont karabélyos csendőrt rendelt a szolgabíró.

Megmotosztatván a nála Siófokon talált batyu: találtak egy szürke nadrágot, vérfoltosan, egy szürke rövid kabátot, szintén vérfoltokkal, egy inget, egy alsó nadrágot, egy szélesperemű kalapot, egy vörösbőrtoke, nagy töltött 6 lövevű revolvert (szintén vérfoltos,) továbbá 2 vérfoltos dobányzacskót, az egyikben 550 frtot (2 százaz egy ötvenes, a többi új tizes s egyéb pénz), a másikban 29 drb régi nagy ezüst pénz. Találtak ezenfelül nála egy kis szivardobozt (Göldéknál trafik is volt) s ebben szivarokat s vagy 40 drb. revolverföltényt. E szivardoboz is vérfoltos. Iratai közt találtak többi közt egy fejrővári aranyművestől vett számlanyugtát, mely szerint vándlott ott f. évi 23-án, vagyis vasárnap 2 darab jegydrüt vásárolt. E közben, (míg vádot kihallgattatott Kleczár szolgabíró által az „Egyetértés” tudósítójának két helybeli izraelita Füst Adolf s Braun Márk azt beszéltek, hogy szombaton délután láttak itt egy igen magas barna fiatal embert, ki idegen volt, s ha maglátnák még egyszer: ráismernének. Az egyetértés tudósítója erre figyelmeztetés a szolgabíró, ez a vádlottal azonnal szembesíté őket s ezek ráismertek.

A tényállás tehát ez. A vádlott okt. 22-én délután Várpalotán volt. Ugyanezen nap este követetett el itt a gyilkosság. Másnap vádlott már Fejrőváron vasárnap 2 jegydrüt, s ugyane napon este, midőn Siófokon el akarták fogni, rögtön revolverrel fogadta a csendőröket.

Itt mindent tagad, de többzörös ellentmondásokba jó. Tekintete rögtön elárulja a bűnt. Oly markirozott gyilkos arcz, mint ez, ritkítja pártját.

Véres ruhába öltöztetvén Hoster vádlottat, szembesítették kórházban a beteg, de beszélni tudó Memes Marival, ez tisztes esküde szembe mondta neki, hogy ő volt a főgyilkos. A Csoóron talált hullá ennek bűntársa volt. Hoster bűntársát megölte, hogy egyedül övé legyen a pénz. A nép ingerültsége borzasztó. Az elfogott gyilkost linchelni akarták.

A csoóri hid alatt tegnap talált hullá lövések következtében mult ki. Következtethető, hogy Hoster beigazolt főgyilkos lötte benne agyon egyik bűntársát, mert vonattal már nem, csak az országuton menekülhetett Csoóron át Fejrővárra, hol másnap gyűrűket vásárolván Siófokra utazott. Hosternek, ki asztalos volt a váci fegyházban, kedvese van és rögtön nőstüni akart. A statárimot az alispán már a csabrendeki gyilkosság után kérte, de a kormány nem adta meg.

Várpalota, okt. 26. (Távirat.) Hoster Fülöp a rablőgyilkossággal vádolt Siófokon elfogott egyén a vizgáló erélyes vallatása folytán végre beismerte, hogy a rémtettett még két társával követte el. Ezek közül az egyiket Csór közelében ő és másik társa meggyilkolták. Életben levő bűntársa egy vasúti őrnök a fia, szintén elfogattott.

UJDONSÁGOK.

* A debreczeni zsinat. Szombaton nagy mozgalom lesz Debreczenben. A hétfőn megnyitandó református zsinat tagjai ekkor érkeznek ide, és pedig Kassá felől déli 12 órakor, Kolozsvár és Budapest felől délután 3 órakor.

Az érkező zsinati tagokat a debreczeni ref. egyház és Debreczen városa nagy ünnepélyességgel fogadja. A vonatok érkeztek az egyház elnöksége vezetésével a presbiterium is kint lesz az indóháznál.

A bármely láttatik. gétől, hogy kezdő ideg megtisztelt. A f... nőségek... dégszeret... lásolatna... A z... matus eg... városa m... * A... tanak be... kedjek m... utnak me... a kereske... férhetetlen... keres me... * E... felhívást... jainak f... fentebb k... felhívás... reggel a... a lobbogók... * H... debreczen... Oprisiu T... tegség ut... életének... szenderült... * A... miatt zár... állítással... Hogy mily... állítása... három nag... nyolc z... színpadon... * A... 1881. okt... „Zenede... A gyűlésen... meztelenk... * R... megint div... kint előke... ezelőtt juto... annyira ke... győzik kés... Amerika sz... körül leszn... * A... könyv jele... ugy látszik... mert nem... vasi keleti... ság kizárás... csi német k... ványokat k... tünik ki, h... ségét közje... nem érdem... például a f... emleget kö... tiz forintot... ilyen bírod... mappán é... * A... a híres am... cziket irt... a német ny... szerinte re... de sok talá... gol nyelvet... meg lehet... nap alatt... sára a legje... tendő szük... hogy laiku... tájékozódjé... ben a lear... répa nőne... szerint küld... a legszörny... himnemű... nem nélkül... tyá himnen... legtarkább... nyök, szá... nőnemű szí... Borzalmas... köttetéskr... ról stb. * Gy... kvából írják... metőben ok... történt. Esti... lakásuk elő... egy nőalak... gyors léptek... hány pillan... jött a sirhan... szép, de du... sejtetem ve... bamar hozza

Adressum 1881
253
A 2. oldal utána

mondja, hogy ezért már meg-
mítan ezt egy rabolta ezelőtt
s hat évre itéletét, e bnt-
tite s ez évi april 28-án szá-
fegyházból. Mielőtt akkor (G
ogták, ásta el — ugymond
Fejérvári ismerőse kertjében
badulván kiasta. (A szeren-
en nem gondolta még, hogy
talált 25 drb új kék tiz fo-
még nem áshatta el.)
os neve Hoster Fülöp, mágo-
n.) születésü, 28 éves fiatal
ágos óriás; ölnyi magas su-
zike tekete bajsava van, s mint
as külsejű. 1853. febr 22-én
ala talált keresztievel szerint)
8 éves.
rtetett át Várpalotára. Itt a
k szobájába záratott a me-
karabélyos csendőrt rendelt
oztatván a nála Siófokon ta-
láltak egy szürke nadrágot,
gy szürke rövid kabátot,
mokkal, egy inget, egy alu-
szélesperemű kalapot, egy
nagy töltött 6 lövetű revol-
verfoltos.) továbbá 2 vérfol-
skót, az egyikben 550 frot
stvenes, a többi új tizes s
a másikban 29 db. régi
oz. Találtak ezenfelül nála
dobozt (Göldéknál trafik is
szivarokat s vagy 40 drb.
E szivarozó is vérfol-
t találtak többi közt egy
müvestől vett számlanyug-
nt vadlott ott f. évi 23-án,
ap 2 darab jegyűrtt vásá-
(míg vadlot kihalgattatott
bíró által az „Egyetértés”
ét helybeli izraelita Fűstet
Márk azt beszélték, hogy
tán láttak itt egy igen ma-
l embert, ki idegen volt, s
még egyszer: ráismernének.
udósítója erre figyelmeztet-
t, ez a vádottal azonnal
s ezek ráismertek.
s tehát ez. A vádolt okt.
Várpalotán volt. Ugyanezon
tett el itt a gyilkosság.
már Fejérváron vásárolt
ugyan napon este, mi-
akarták fogni, rögtön
adta a csendőröknek.
nt tagad, de többszörös
ba jó. Tekintete rögtön el-
Oly markirozott gyilkos
itkijára párját.
iba öltöztetvén Hoster vad-
ették kórházban a beteg,
Memes Marival, ez tiz-
reme mondta neki, hogy
os. A Csóron talált hullá
volt. Hoster büntetését
gyedül övé legyen a pénz.
lege borzasztó. Az elfo-
chelni akarták.
d alatt tegnap talált hullá
tében mult ki. Következ-
oster beigazolt főgyilkos
n egyik büntetését, mert
on, csak az országúton me-
on át Fejérvára, hol
vásárolván Siófokra uta-
ki asztalos volt a váci
veve van és rögtön nő-
atárimot az alispán már
ilkosság után kérte, de a
ta meg.
*
okt. 26. (Távirat.) Hossz-
gyilkossággal vádolt Sió-
gyén a vizsgáló erélyes
végre beismerte, hogy a
két társával követte. el-
gyiket Csór közelében ő
meggyilkolták. Életben
gy vasúti őrnök a fia,
NSÁGOK.
zeni zsinat. Szomba-
m lesz Debreczenben.
tandó református
kor érkeznek ide, és
ól déli 12 órakor, Ko-
dapest felől délután
inatit tagokat a debre-
és Debreczen városa
ggel fogadja. A vonatok
ház elnöksége vezetése
erium is kint lesz az

A fogadó testületek mellett
bármely rendű s rangu ember is szívesen
látatják. El is várjuk városunk közönsé-
gétől, hogy e nagyfontosságú zsinatra ér-
kező idegeneket tömeges jelenlétével fogja
megtisztelni.
A fogadtatás után az idegen kitü-
nősége a polgárság által magyar ven-
dég szeretettel följajlott lakásokban szál-
lásoltatnak el.
A zsinat tagjait egy izben a reform-
átus egyház, egy izben pedig Debreczen
városa megfogja vendégelni.
* **A kereskedők kérvényt nyuj-**
tanak be a városi tanácshoz, hogy intéz-
kedjék már valahára a „Bika” előtt elzár-
tnak megnyitása érdekében, amennyiben
a kereskedések egyrésze csaknem hozzá-
férhetetlen. Reméljük, hogy a kérvény si-
keres megoldást nyer.
* **Egy polgártársunk meleg hangu**
felhívást küldött be hozzánk a zsinat tag-
jainak fogadtatása tárgyában, melyet
fentebb közlünk. Reméljük, nem lesz azon
felhívás elhangzó szó, s hogy szombaton
reggel a háztulajdonosok ki fogják tűzni
a lobogókat.
* **Halálozás.** Oprisiu Péter volt
debreczeni távirda igazgató gyermeke,
Oprisiu Traján Péter rövid, de súlyos be-
tegség után f. hó 25-én reggel 2 órakor,
életének 6-ik évében Temesvárott jobblétre
szenderült. Béke lebegjen elméi felett!
* **A színház holnap előkészületek**
miatt zárva lesz. Szombaton nagyszerű ki-
állítás „Angot asszony leánya” adatik.
Hogy mily pazar fényű leend ennek ki-
állítása, következtetni lehet abból, hogy
három nagy gáz csilláron kívül
nyolcszáz gyertya fog égni a
színpadon.
* **Az 1848/49-ki honvéd-egylet**
1881. október 30-án d. e. 10 órakor a
„Zenede” helyiségében közgyűlést tart. —
A gyűlésen megjelenésre a bajtársak figyel-
meztetnek, kéretnek.
* **Régi új divat.** New-Yorkban
megint divatra kapott a krinolin. Lassan-
kint előkerül a lomtárból, hová évekkel
ezelőtt jutott. New-Yorkban már most is
annyira keresik, hogy a gyárosok alig
győzik készíteni. A „Star” azt hiszi, hogy
Amerika szépeai a jövő esztendőre megint
körül lesznek abraconsolva, akár a hordók.
* **A trónörökösötől ismét német**
könyv jelent meg, még pedig ez egyszer
egy látszik Brehm Alfréd hatása nélkül,
mert nem állattani dolgozat, hanem ta-
vaszi keleti utjának leírása. A nyilvános-
ság kizárásával megjelent könyvből a bé-
csi német lapoknak alkalma van mutat-
ványokat közölni. E mutatványokból az
tűnik ki, hogy a professzorok, kik ő fen-
ségét közjogra és geographiára tanították,
nem érdemelték meg a didaktikumot, mert
például a főherceg folyton „Oestereich”-et
emleget könyvében, holott egy új öt vagy
tiz forintosról is megláthatta volna, hogy
ilyen birodalom jelenleg nem existál a
mappán és a világon.
* **A németnyelvről** Marez Twain,
a híres amerikai humorista, mulatságos
cikket írt, igyekezvén nevetségessé tenni
a német nyelv rendszerét, vagyis inkább
szerinte rendszertelenségét. Sokat tuloz,
de sok találó megjegyzést is tesz. Az an-
gol nyelvet, ugymond, harmincz óra alatt
meg lehet tanulni, a francziát harmincz
nap alatt, de a német nyelv elsajátítá-
sára a legjobb esetben is harmincz esz-
tendő szükséges. Méltatlankodva kérdi,
hogy laikus gondolkozásu ember mikép
tájékozódjék egy olyan nyelvben, mely-
ben a leány neve neutrum, ellenben a
répa nőnemű. A szavak beosztása nemek
szerint különösen bosszantja, ebben találja
a legszörnyebb rendszertelenséget. A fa
hímnemű, a bimbó nőnemű, a levél pedig
nem nélküli. A lónak nincs neme, a ku-
tya hímnemű, de az egyes részek neme
legtarkábban változik a nyak, láb, kö-
nyök, száj stb. hímnemű; kéz, mell, váll,
nőnemű sziv, szem, fül stb. nemnélküli.
Borzalmas példákat sorol föl a szóössze-
köttetésekről, egymásba tolt mondatok-
ról stb.
* **Gyilkosság a temetőben.** Mosz-
kvából írják, hogy az ottani Danielov tem-
etőben okt. 6-án este borzalmas bűntény
történt. Esti hét óra előtt a sírásók, kik
lakásuk előtt ültek, a temető fái között
egy nőalakot vettek észre, a mint az
gyors léptekkel feléjük közeledett. Né-
hány pillanat múlva a nő mind közelebb
jött a sírhantok sorai közül. Fialtal és
szép, de dult arcu nő volt, reszkető ke-
zekkel, s vértől foltos ruhában. Rémes
sejtelem vett erőt a sírásókon, a nő csak-
bamar hozzájuk ért s reszkető hangon,

szakadozott mondatokban beszélni kezdett.
Elmondá, hogy ép most a temetőben meg-
gyilkolta négy éves kis leánykáját. Alig
jött a temetőbe, a mint sírhantok közé
ért, hozzá fogott rég megállapított bor-
zasztó tervének végrehajtásához. Először
levetkőzte gyermekét, nehogy a ruhákról
rálismerjenek, azután egy késsel, melyet
a nő még kezében tartott, leszúrta a gyer-
meket. A sírásók gyorsan a nő által meg-
jelölt helyre siettek és két sírhant között
csakugyan vértócsát találtak, melyben egy
meztelenre vetkőztetett, vérrel borított
menthetetlen gyermek vonaglott. Daczára,
hogy a gyorsan odaérkezett orvos minden
lehetőt elkövetett, a gyermek nem volt többé
megmenthető, s néhány perc múlva megh-
alt. Megható volt, a mikor a nő tette-
nek indokait következőleg beszélte el.
„Néhány évig boldog családi életet éltem
férjemmel; egyszerre azonban férjem iszá-
koságra adta magát és kicsapongó élet-
módot kezdett, annyira, hogy ezelőtt egy
évvél börtönbe került. Már akkor elhatá-
roztam, hogy kivégzem ártatlan gyermeke-
met, s így szabadítom meg a nyomortól,
mely kétségbeesítő módon fenyegetett ben-
nünket, mindazáltal az anyai szeretet di-
adalmaszkodott bennem, s felhagytam előbbi
szándékommal. Egy hónappal ezelőtt a
végső életfönn tartási módot is meglettem
fosztva, férjem szülei megvonták tőlem a
segélyt és kétségbeesítő soromra hagytak.
Minden keresetforrás nélkül állottam; el-
hagyatva istentől és embertől bolyongtam
az utcákon, ölemben tartva gyermekemet,
a ki reszkette az éhségtől kenyeret kért
Nem voltam képes a szegény féreg e ki-
vánóságát teljesíteni és ekkor újból föl-
támadt bennem a sötét gondolat „Old
meg gyermekedet és segítve lesz rajtad
és rajta.” Ezt sugia valami rémes szellem
és én nem állottam ellent. Végrehajtottam
régi tervemet és megöltem a gyermeket.
* **Eljegyzés.** Magyar és osztrák bi-
rodalmi báró Staudach Aurél tirolországi
lovagrend tulajdonosa és biharmegyei föld-
birtokos nagyváradi lakos ma délután 27-
én 5 órakor eljegyezte báró Josinty Mik-
lósné született nemes Rakovszky Loujza
urhölgyet.
* **Diszeloadás** lesz hétfőn a szin-
házban, a debreczeni zsinat tagjainak tisz-
teletére. „Bánkban” fog adatni, a
czimszerepben Tóth Antallal.
* **Ifj. Boka Samu** zenetársulata ma
a „Hungaria” kávéházban tartandó thea-
estélynél fog működni, holnap este pedig
a Vilmos Lajos sörccsarnokában. Ajánljuk
a t. közönség figyelmébe.
* **Egy kavicszállító hajó** sú-
lyed el még f. évi május havában a csá-
lai erdő mellett, mely Schöpkesz Ede tu-
lajdona volt. A tulajdonos 4—5 héttel
ezelőtt kiment megnézni, hogy kiemel-
hető e, miután a magas vízállás folytán
ez eddig nem történhetett. A víz apadása
folytán a napokban ki is ment munká-
sokkal, de mily nagy volt esodálkozása,
hogy csak a hajó feleke van még meg.
A többit — szabad prédának nézve —
elvittek, mint eddig kitudódott, Maurer
Antal és Schöbert András molnár segé-
dek. A nyomozások folytán kiderült azon-
ban, hogy a két nevezettek közül még
többen is részt vettek a hajó szétbontá-
sában, kiléttük azonban még nem tudatik.
A tulajdonos a kárt 350 frtra becsüli. Az
úgy áttétetett a vizsgáló bírósághoz.
* **Amerikai halottrablók.** Az
amerikai rendőrség most éjjelenként örök-
ket állít ki a Lake Wiew temetőbe Cle-
velandban, hol Garfield elnök van elte-
metve. hogy meghiúsítsa az ugy nevezett
resurrectionisták vagy halottrablók tervét,
kik az elhunyt elnök holt testét el akar-
ják lopni, hogy azt azután családjának
nagy pénzüszegéret eladhasassák. Ugyanezt
akarták tenni ezelőtt 16 évvel, Lincoln
Ábrahám elnök holt testével, később pe-
dig Stewart államtitkárával is. Ez utóbbi-
nak bronz koporsóját már ki is ásták
volt a Sprignfeld temetőből, midőn a ren-
dőrég rajta kapta őket és mindnyájokat
elfogta. Ezek a resurrectionisták nagyon
veszedelmes egy banda és többeket közü-
lők már elfogattak, de, mindig tobor-
zanak maguknak új czinkosokat.
* **Mért késnek a fecskék?** erre
a kérdésre egy természetvizsgáló azzal
válaszol, hogy ereseink vidám lakói azért
maradnak oly soká a mi hideg klímánk
alatt, mert szülei gondok tartóztatják visz-
sza. A második sarjadék ugyanis augusz-
tusban kel ki a tojásból, s az idei ziman-
kós nyár szárnyrakelésüket hátráltatta,
ugy hogy a szülők kénytelenek voltak déli
utazásukat elhalasztani.
* **Sámi László** váratlan halála
mely részvétet keltett Kolozsvárról. Az
„Ellenzék”-ben és a „Magyar Polgár”-ban
Teleki Sándor írt egy igen szép nekroló-

got. A család a maga koszoruját 100 fo-
rinttal, Teleki Sándor, legjobb barátja 25
forinttal és Hegedüs István 10 forinttal
váltotta meg, mely összegek református
kollegiumnál, melynél 28 évig a történel-
met páratlan ékesszólással magyarázta,
egy történelmi pályakérdésre kitűzendő
jutalom alapjára fognak fordítattatni. A
temetés szerdán délelőtt 11 órakor volt a
Dom Sebastian féle gyászinduló hangjai
mellett. Mint utjabban írják, a kozsvári
kisegítő pénztár is megváltotta koszoru-
ját 100 forinttal, a „Magyar Polgár” szer-
tősege 25 forinttal, az iparos ifjak önkép-
és betetegsegolyzó egylete 8 forinttal. Ez
összegek is a fenemlített jutalomdíjhoz
fognak csatoltatni.
— A „Leitha” bankháznak, Bécs
mai „Bécsi tőzsde” czimű hirdetésére ki-
váló figyelmet kérünk.
Csarnok.
Utszéli vers.
Nagy-Kálló, 1881. szept. 29.
Ballagok, ballagok az országot mellett,
Utszéli pacisirta csipog, énekelget,
A part jegenyéit zugatja a szellő,
Kergeti fenn egymást az egen a felhő,
Bibicz, kacsá vijjog, bukdácsol a rétben,
Tompá kolomp hangja bong messzire szé-
pen,
A kállai torony vigan int, köszöntget...
S lassan poroszkálók, mig szerte merengek.
Hejh, ez a föld nekem, ez igazi hazám,
Itt érezem itthon magamat igazán;
Akármerre járjak, akármerre keljek,
Egyedüli vágyam csak idáig terjed,
Idáig, e tájig, a melyen születtem,
Hol először sütött meleg nap felettem,
Hol ideje elszállt kis fattyu koromnak
S a honnan e vágyak el messze sodortak.
... Szétnézek e tájon, képe olyan tarka,
S mély csendbe mereng el, semmi zsvaj
rajta:
Lelkem is ép ilyen, mint ez a táj, csendes,
De benne ábrándok egész hada repdes.
Eszembe ötlenek képei a multnak,
A melyek e tájon maig átvonultak:
S megnépeztül e táj tarka-barka néppel,
Zavaros hangoktól zeng-bong szanaszéjjel.
Hejh, mikor e tájon ágyuk bűnbölcének
S hangjoktul iramlott — mint szokta — a
német,
Mikor országunknak ebadta szemetjét
Kurucz nagyapáink buzgó szeregették.
Hejh, mikor itt legett az a dicső zászló,
Mit táborba gyűlve lobogtata Kálló,
Mikor ő sebekből a haza feljajdult
És a szabadságért hősködtek a hajduk.
Ott vala Kálló is, ott a dicső harcza,
Mely az egész honban keményen viharza;
Az a négy száz ágyu, melyet oda Kálló,
Dicsősége mellett manapig kiáltó;
Ott harczoła hiven a derék hajduság,
Dehogy hagyta volna eltiprani jussát,
Kurta keménynyaku nagyapáink verték
Daraboncز polyákok beste, zsoldos sergét.
Hej, be egész más volt akkor ez a tájék,
Édes szülőföldem, be dicső valál rég!
Szabadság szelleme jár szanaszét itten,
Bűszkén gondolok rá, hogy e helyt szü-
lettem.
... Szerte ma már csend ül, kürt szava
nem harsan,
A part jegenyéi zugnak-bugnak lassan,
Mint a rodostói zugó tenger árja
A nagy álmodónak mely csapkod
sirjára.
... Ballagok, ballagok az országot mellett,
Utszéli pacisirta csipog, énekelget.
Tul a jegenyéken már látom a várost...
A régi időknek semmi nyoma mármost,
Se ágyu, se vár nincs... mindenik el-
tűnt rég...
Hej, de az érzés nem, lobog az bennünk
még
S égön a szivembe csapkodnak a lángok
Kálló fele a mig lassan poroszkálók.
Benedek János.
Időjárású jegyzések.
Európában: A nagy légnyomás (765)
a Keleti tenger északi részénél áll; kü-
lönben az egész kontinen depresszió alatt
van. A depressziók (751—752) egyike dél-
nyugattól jön, másika kelet felé távozik.
Az idő Németországban gyenge szeleknél
boros, csapadékos. A hőmérséklet kiseb-
bedik.

Hazánkban: Többnyire északi, be-
lyenkintr erősebb szelek mellett a hőmér-
séklet mindenütt alább, a légnyomás több-
nyire fölebb szállt. Az idő általában bo-
rus, helyenkint derült, számos több helyen
jelentékeny mennyiségű esővel. Beszter-
ceházyán és Kézsmárkon havas eső volt.
Kilátás a jövőre: Hazánkban: Vál-
tozó felhőzet mellett többnyiri felhős, bo-
rus, helyenkint derült idő várható; helyi
kevesebb esők lehetnek; északnyugaton
éjjeli dér fenyeget.
Közlekedés.
A Debreczert érintő vonatok menetrend.
INDULÁS:
Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra
délután 12 óra 36 perczkor
este 9 " "
Nyiregyházára, Miskolczra,
reggel 7 óra 57 perczkor
d. u. 3 " 25 "
este 9 " 20 "
Szathmárra, Királyháza:
reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 "
ÉRKEZES:
Budapestről, Nagyváradról,
reggel 3 óra 45 perczkor
d. u. 3 " 1 perczkor
Miskolczról, Nyiregyházáról:
reggel 9 óra 09 perczkor
d. u. 12 " 21 "
este 8 " 12 "
Szathmárról, Királyházáról:
délben 11 óra 54 perczkor
este 8 óra 07 perczkor.
Felhívás előfizetésre.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz-
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté-
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb
megrendeléseiket mielőbb meg-
tenni méltóztassanak.
Lapunk ára:
Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.
**Előfizetést a hó bármely nap-
jától elfogadunk.**
Az előfizetési pénzek és postai
utalványok lapunk kiadóhivatalába,
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.
A „Debreczen” kiadóhivatala.
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szombaton, október 29 én
adatik:
Angot asszony
lány.
Operette, 3 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.
Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Halljátok és csodáljátok!

Egy britania-ezüstgyár csődtömegéből átvett áruaktár a becsárnál is sokkal alább szállított áron eladatik. 6 frt 50 krnak előleges beküldése vagy utánvéttel mellett is bárki igen alkalmas 52 dból álló teljes britania-ezüst-teríték-szereszt (mely ezelőtt 40 frtnál többbe került.) Az evőeszközök fohérségeért 25 évi felelősséget vállalok.

- 6 db angol aczélnyelű asztali kés,
- 6 db legfinomabb britania-ezüst villa,
- 6 db masszív brit. ezüst kávéskanál,
- 12 db legfinomabb brit. ezüst kávéskanál,
- 1 db nehéz brit. ezüst tejszodó kanál,
- 1 db nehéz brit. ezüst levesszedő kanál,
- 2 db csincs asztali gyertyatartó,
- 6 db szép, masszív tojás-tálca,
- 3 db legfinomabb, diszes ezüstkortálca,
- 1 db finom thea-szűrő,
- 1 db kitűnő cukor- vagy borstartó,
- 5 db tojáshoz való brit. ezüst kanál,

az összes 51 dártnak mostani ára csak 6 frt 60 kr.

Hogy ezen hirdetés nem holmi szédélgesen alapul, az általam már régebben kiszolgált áruk hasznavehetősége s kitűnő voltát igazoló néhány ezer köszönő levél és utánrendelésből alább néhányat közlök a nyitvánosság előtt kinyilatkoztatom s kötelem magamat, hogy az esetben, ha az általam küldött áruk nem tetszenek, azokat minden kifogás nélkül visszavállalom. Minden más czégg által hirdetett hasonló terítékek értékételen utánzatok. A ki tehát jó és olcsó arukhoz akar jutni, az egyedül megrendelési forráshoz forduljon:

NELKEN L. brit. ezüst gyári főraktára, Bécs, VI. Windmühlgasse 26. sz.

Tekintetes ur! Körübelül 14 hónap előtt hozattam tőntől egy garnitúr britania ezüst-áru, a melylyel teljesen megvagyok elégedve; kérek tehát egy újabb küldeményt részemre eljuttatni.

Kis Selken (Erdélyben).

Tisztelettel
Fermengel Simon,
ev. lelkész.

Nelken L. urnak Bécsben! Két évvel ezelőtt tőntől 11 garnitúrát vettem a magam és barátaim számára, s velők teljesen megelégedtem. Sziveskedjék ezimem alatt még egy garnitúrát küldeni.

Belgradon (Szerbiában).

Tisztelettel
Petrovics J. kereskedő.

Ezeket kívül utánrendelések érkeztek Stübingből: Pálffy Daun Vilmos gróf-tól; Kolihából: Puck Károlytól; Braunából: Hainzel Adolf polgári iskolai tanítótól; Hostomicből: Diehl es. kir. postamestertől; Buchersból (Csehországban) Sodelmayer es. kir. esendőtől; Seladorftól: Kolezer Ferencztl stb. stb. 2295.

Britania-ezüst terítékemhez való tisztítópórá 15 kros nagy dobozokban nálam kapható. Terítékem eddigi nagy kelendőségénél fogva minél előbbi megrendelések igen czélszerűek.

BÉCSI TŐZSDE.

Mérvadó a Lajthán innen s a Lajthán túl, egyedül a bécsi tőzsde.

Ama tetemes hátrányokat, melyeket bizonyos vállalatnak egy minden befolyás és akarat nélküli pénzszegény vidéki tőzsdén szenvedni kell, — s viszont egy főtőzsdéni működés roppant előnyeit — mint szintén a kormány és a társulat és testületek székhelyét, kiknek czime a piacon forognak, városok, a hol ajánlatok és tudakozódások tétetnek, hol minden világrészről a tudósítások összpontosulnak, a hol a politikát esinalják, a hol a legnagyobb napilapok jelennek meg, a hol a nagy üzérkedések a tőzsére az árkeletet csinálják, szóval azon városoké, hol mind a kedvező, mind a kedvezőtlen eszleletek annak idejében tétetnek, s mielőtt észlelebb körökbe kiszivárogná, a legbizalmasabb értesítések idejében nyerhetők, ami ált l szavazva az árfolyamra befolyással lehetünk, — miudezt röpiratunkban (26. és 42. lap) kimerítően előadtuk. — A tőzsde nék küszöbén álló nagy mozgalmait vére tekintetbe, a „szabad“ spekuláción és az annyira kedvelt társasági üzleteinken kívül a mérsékelt kockázattal való műveleteket ajánljuk leginkább, s különösen a két-tős díjat (esetleg nyereség: egyaránt akár emelkednek akár esnek az árfolyamok) mi mellett a díjak még a legkedvezőtlenebb esetekben sem veszhetnek tökéletesen el, jutaléki árak a legolcsóbban. — A vezérköri közlelő viszonyatknál fogva egyenes, közvetlen s gyors értesítésekkel szolgálhatunk (szakértőn s költség nélkül). Pontos titoktartás mellett kivitel, Sürgöny forgalom. Ertesítés levelek ingyen.

A jelenlegi pénzviszonyok s a befolyó tőkék következtében azon helyzetben vagyunk, miszerint az üzérkedési vételeknél s a tőkék és értékpapíroknak kölcsönöknél a kamatlábat évi 5%-ra leszállíthatjuk (díjmentes). — Mutatványszámok a „LEITHA“ pénzügyi sorsolási lapból bérmentve. — Tartalomdus, nélkülözhetlen sorsjegy naptár (az összes európai jártéktervezetek) elhelyezési, üzérkedési papírosok és nemeket, sorsjegybiztosításokat (figyelemre méltó a küszöbön álló huzásokat vére tekintetbe) stb. tartalmazó röpiratokat, kívánatra ingyen és bérmentve küldjük meg.

A „Leitha“ (Halmi) kiadóhivatalának BANKHAZA, Bécs, Schottenring 15.

Marla-celli gyomor-cseppek;
Jelese hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen, és fölfúvhatatlan az évség-hány, gyomor-éregesség, rossz szagú lehellet, székrekedés, savanyú fölbőgés, köhike, gyomorhurut, gyomorégés, hangyabögrődés, túlságosan alkaképződés, sárgaság, undor és hányás, felfújás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörgés, székezőrlat, a gyomornak műtörhetősége étel és ital által, gliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak el-len.



Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil Göttl Nándor gyógyszerész áruknál, valamint az osztr.-magyar birodalm minden nagyobb gyógyszerkerében és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.

Brady Károly,
"az ébrangyalhos" címzett gyógyszerkerében Krensterben, Morysországhban.

Bundák és karmantyuk.

Őszi és téli idényre dusan felszerelt női divat raktárát ajánlja

Thalviser Alajos

DEBRECZENBEN, CZEGLÉD-UTCZA 2-ik SZÁM.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöltők elkészíttetését, a legújabb divat sserint, íéen jutáuyos árban.

Gyöszruhák

bármily nagymennyiségbe, 5 frttól felfelé, 8 óra alatt készíttetnek el; e munkák vezetésére oly szakférfiu felett rendelkezem, a ki ezen a téren budapesti és bécsi legelőkelőbb hasonnemű üzletekben legjobb sikerrel működött.

Őszi és téli felöltők.

Nyujsuk a szerencsének jobbunkat!

400,000 márknyi!

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzsorsolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és biztosítva van. Az új terv előnyös be rendezése abból áll, hogy néhány hó folyamából 6 sorshuzásban 50.800 nyere meny biztosan huzatik, e közt van egy 400,000 márknyi főnyeremény, különösen pedig:

1 nyere m.	250,000	1 nyere m.	12,000
1 "	150,000	23 "	10,000
1 "	100,000	3 "	8,000
1 "	60,000	55 "	5,000
1 "	50,000	109 "	3,000
2 "	40,000	212 "	2,000
3 "	30,800	533 "	1,000
1 "	25,000	1074 "	500
4 "	20,000	29114 "	138
7 "	15,000	stb. stb.	

A nyere meny huzások tervszerűen hivatalosan állapíttattak meg. Ezen az állam által biztosított sorsjáték legközelebbi első nyere meny-huzására

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 M. vagy 3 frt 50 kr. o. é.
1 fél eredeti sorsjegy csak 3 M. vagy 1 frt 75 kr. o. é.
1 negyed eredeti sorsjegy csak 1 1/2 M. vagy 90 kr. e. é. kerül.

Minden megrendelés azonnal, az összeg beküldése ellen póstai befizetés vagy utánvéttel mellett legnagyob b figyelemmel eszközöltetik és mindenki általunk az államczimerrel ellátott eredeti sorsjegyet kapja.

Megrendelésekhez, a szükségelt hivatalos tervék ingyen mellékeltek, melyekből egy a nyere menyek beosztása az illető asztályba, mint a betétek megzemléhetők és minden huzás után megbízóinknak felszólítás nélkül is a hivatalos lajstromot megküldjük.

A nyere menyek kifizetése azonnal állami kezesség mellett történik, és közvetlen beküldés vagy megbízóink megkeresésére összekötéseink által Magyarország nagyobb piacain ezt kieszközöljük.

A szerencse háznakat mindig különösen kedvelte, és megbízóinknak már sok és nagy nyere menyeket fizettünk ki, egyebek közt: 250000, 225000, 150000, 100000, 80000, 60000, 40000 márknyi összegben is.

Előre látható, hogy egy ily szilárd alapon nyugó vállalatnál élénk részvéte bizonyosan számíthatni, s ez okaál fogva kérem, hogy a történető huzás rövid határideje miatt tessék minden megrendelést mielőbb s mindenesetre

Száraz tűzifa.

Bükk, tölgy és vargafát a vaspálya udvarban levő faraktárából kitűnő minőségben ajánl

Geréby Fülöp.

344. szám.

ÁRJEGYZÉK.

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben költségmentesen KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	25.80
" szinte 30 kilós zacskóval		—
B. szinte apró szemű		—
" szinte 30 kilós zacskóval		—
C. Dara közepeszerű		24.20
" szinte 30 kilós zacskóval		—
D. Királyliszt		24.80
1. Lángliszt		24. —
2. Montliszt		23.20
3. Zsemlyeliszt különös		22.40
4. " " " "		21.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ös rendű		21. —
6. szinte 2-od "		20. —
7. Közép kenyérliszt 1-ös "		19. —
8. " " 2-od "		18.20
8 1/2 Barna " 1-ös "		16.80
9 1/4 " " 2-od "		13.40
9. Lábliszt		10.60
10 1/2 Veres liszt 4 50 kg.		7.40
11. Finom korpa szákkal		5.20
11. " " száknélkül		4.60
12. Durva korpa szákkal		4.80
12. " " száknélkül		4.20
K. L. Kétazeres liszt simán őrlve		—
R. I. Rozsliszt 1-ös rendű		—
R. II. szinte 2-od "		—
R. III. szinte 3-ad "		—
R. IV. Rozskorpa " szákkal		—
" " " " száknélkül		—
A. K. Árpakása 00.		—
" szinte 0		—
Simán őrlött buzaliszt szákkal		13.40
Ugyanaz " " nélkül		12.80
" szinte 3		—
" Arpadara 5		—
A. Arpa liszt 6		—

Debreczen, 1881. okt. 6.

A. B. C. 0-9 sz. 25 és 85 kiló.
10 1/2, 11. 12. " 50 45 "
R. I.—III. számg " 85 "
A. K. 00-5 számg " 50 "
Arpaliszt " " 75 "